
QUÍMICA 
JULIO    2019 
OPCIÓN A 

 

 

𝐻𝑓
0 𝐻𝑠𝑢𝑏𝑙𝑖𝑚𝑎𝑐𝑖ó𝑛

0

𝐻𝑑𝑖𝑠𝑜𝑐𝑖𝑎𝑐𝑖ó𝑛
0

a) Al ser ambos covalentes, la diferencia entre los puntos de ebullición está en las 
fuerzas intermoleculares que presenta cada uno. 
El HF presenta puentes de hidrógeno puesto que cumple el requisito necesario 
que es tener hidrógeno unido a flúor, nitrógeno u oxígeno. Este tipo de fuerzas 
intermoleculares, son las más fuertes que existen. 
En el caso del HCl, no aparecen puentes de hidrógeno puesto que no cumple el 
requisito mencionado antes; la fuerza intermolecular presente en este caso son 
fuerzas dipolo-dipolo inducido más débiles que los puentes de hidrógeno. 
Debido a esto el punto de ebullición del HF es mayor que el del HCl. 

b) Mg (s)            +           Cl2 (g)     
𝐻𝑟

0 
→          MgCl2 

                 𝐻𝑠𝑢𝑏
0

𝐻𝑑𝑖𝑠
0

 

𝐻𝑟
0 𝐻𝑠𝑢𝑏

0 𝐻𝑑𝑖𝑠
0

Sustituyendo los datos que proporciona el enunciado y despejando, obtenemos que  
AE (Cl) = -468,9 kJ/mol. 

⇌

 

 

 

-347,7



a) Kp = Kc (RT)n => n = 0 =>  Kp = Kc = 280 
b) Para calcular la presión total en el equilibrio, utilizaremos la ecuación de los 

gases ideales, y para ello necesitaremos los moles totales en el equilibrio que 
calcularemos a partir del siguiente esquema: 

  ⇌

nT = 0,016-x + 0,016-x + 2x = 0,032 
PTVT = nTRT => PT = 1,11 atm 

 Utilizamos el esquema del apartado anterior y la expresión para Kc

Kc = 
[𝐼𝐵𝑟]2

[𝐼2][𝐵𝑟2]
 = 

2𝑥2

0,42
⁄

(0,016−𝑥)2

0,42
⁄

280 => x= 0,014 mol 

Por lo tanto los moles de I2 en el equilibrio son: 0,016-0,014 = 0, 002 mol I2 en 
el equilibrio. 

n = 
𝑚

𝑃𝑀
 => m = 0,254 g I2 en el equilibrio 

 

 

 

⇌



  

Ka = 
[ 𝐻+][𝐶𝐻3−𝐶𝑂𝑂

−]

[𝐶𝐻3−𝐶𝑂𝑂𝐻]
 

1,8x10-5 = 
∝2

0,055(1−∝)
  =>  = 0,018 

 

0,055x0,018 = 0,001M  => pH = 3

HCl  H+ + Cl-

Puesto que el HCl es un ácido fuerte, la concentración inicial del ácido va a 
coincidir con las concentraciones de los iones en la disolución, por lo tanto: 
[H+] = [HCl] = 0,001M 
 
 

moles yodo=2,032/253,8= 8·10 -3

moles bromo= 1,280/159,8= 8·10
-38·10 -3 8·10 -3

8·10  -x-3 8·10    -x-3 2x

8·10
-3

8·10
-3 0,016 moles

38

0,008 0,007

0,008-0,007= 0,001

0,055 0,055

0,0552



⇌

 

 

 Semirreacción de reducción 

Semirreacción de oxidación 

Reacción iónica global 

Reacción molecular global 

b) La especie oxidante es el dicromato y el reductor el cloruro; por lo tanto el 
dicromato se reduce y el cloruro se oxida. 
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



 El 1-buten-2-ol (but-1-en-2-ol) es 
Un isómero de posición, sería por ejemplo:

Un isómero de función
Un isómero de cadena

permanganato
potásico


